

Decizie de Guvern

În sfârșit! Constanța va avea spital regional!



Potrivit proiectului, spitalul regional din Constanța va fi amplasat în cartierul Viile Noi, zona Sere, în apropierea celui mai mare heliport SMURD din țară

De 10 ani, autoritățile locale din județul Constanța sunt în discuții cu cele centrale pentru construirea unui spital regional la malul mării, care să aibă 800 de paturi și care să deservească pacienții din întreaga regiune de sud-est. Cu toate acestea, Guvernul, indiferent de culoarea politică, nu a mișcat niciun deget pentru concretizarea acestui proiect. Până acum, când a făcut primele demersuri pentru construirea unei asemenea unități spitalicești, de care Constanța are nevoie ca de aer. De acum, e doar o chestiune de timp până vom avea spital regional.

Guvernul a aprobat miercuri, 1 noiembrie, printr-un memorandum, demararea procedurilor necesare pentru construirea a cinci spitale regionale în Timișoara, Târgu Mureș, Constanța, Brăila - Galați și Brașov. Astfel, spune Executivul, vor fi inițiate demersuri pentru identificarea soluțiilor de finanțare pentru construirea celor

cinci spitale regionale, cu încadrarea în țintele anuale de deficit, și, în cazul în care va fi necesară contractarea unor împrumuturi la nivel guvernamental, aceasta se va face cu respectarea legislației privind datoria publică. De asemenea, punctează cei din Guvern, vor fi demarate consultările cu autoritățile administrației publice locale pentru identificarea terenurilor care să permită funcționarea în condiții optime și la standarde de calitate atât din punctul de vedere al respectării circuitelor funcționale, cât și al asigurării tuturor utilităților.

Conform Programului de

guvernare, Ministerul Sănătății este responsabil de pregătirea proiectelor privind construcția a opt spitale regionale, dintre care trei (Iași, Cluj-Napoca și Craiova) au ca sursă de finanțare fonduri europene, iar un număr de cinci spitale vor fi construite din Fondul Suveran de Dezvoltare și Investiții (FSDI).

PIEDICI DE LA TEHNOCRAȚI

Amintim că, de 10 ani, autoritățile locale din județul Constanța sunt în discuții cu cele centrale pentru construirea unui spital regional la malul mării, care să aibă 800 de paturi și care să deservească pacienții din

întreaga regiune de sud-est: județele Constanța, Tulcea, Brăila, Buzău, Galați și Vrancea. De la demararea discuțiilor cu privire la înființarea unei asemenea unități sanitare, autoritățile și-au făcut treaba. Au identificat terenul (e vorba de un imobil situat în cartierul Viile Noi, zona Sere, și care a fost transferat din administrarea Ministerului Apărării Naționale la Ministerul Sănătății) și au realizat întreaga documentație, inclusiv

proiectul tehnic. Numai că, în mod surprinzător, Guvernul condus de Dacian Cioloș a tăiat Constanța de pe lista spitalelor. Nimeni nu a putut să explice acest lucru, mai ales că județul Constanța este într-o poziție strategică atât din punct de vedere militar, cât și economic. Avem Portul Constanța și Centrala Nucleară Electrică și mai punem la socoteală și faptul că litoralul românesc atrage anual milioane de turiști. În aceste condiții, pe litoral există o singură unitate de primiri urgențe dotată cu aparatură medicală de calitate. Adică la Spitalul Clinic Județean de Urgență.



Președintele Republicii Moldova atacă fără milă

Antiromânism feroce din partea lui Dodon

Venit la putere cu un discurs pro-rus, președintele Republicii Moldova, Igor Dodon, a respins ideea unirii cu România, dar și decizia Curții Constituționale Moldovene, care a schimbat denumirea limbii moldovenești în limba română. Chiar dacă nu a existat vreun referendum sau consultare populară, controversatul șef de stat a anunțat că cetățenii moldoveni nu vor alipirea la România, iar țara noastră nu are oricum banii necesari pentru acest proiect. „În realitate, România nu are bani pentru un proiect atât de costisitor precum unirea. Nici noi nu îi avem. Împotriva unirii, după cum relevă sondajele, se pronunță circa 80% dintre cetățenii noștri. În plus, există problema Transnistriei și a Găgăuziei, care în acest caz vor obține dreptul la autodeterminare. Nu cred că SUA și UE vor dori să plătească pentru unificarea celor două țări, ceea ce amenință să destabilizeze situația în regiune, prin apariția de noi probleme și noi cheltuieli. Totul se face cu acordul tacit al majorității de guvernământ. Lansându-i pe unioniști în spațiul politic, aceasta dorește ca înaintea alegerilor să distrugă oponentii din partidele de dreapta, pe care mizează Washingtonul și Bruxelles-ul“, a răspuns Dodon. „Eu i-am retras cetățenia Republicii Moldova lui Băsescu și am inițiat amendamente la legislația care interzice partidele ce se pronunță pentru lichidarea țării. Nu am fost niciodată împotriva României, unde trăiesc prietenii și frații noștri, dar sunt împotriva lichidării statului moldovenesc“, a acuzat Dodon.

Președintele moldovean a amenințat că nu va admite ca actualul Parlament să modifice art. 13 al Constituției pentru a înlocui limba moldovenească cu limba română, demarând negocieri pentru a bloca această inițiativă. „Unii politicieni de pe flancul drept, precum și o parte din judecătorii Curții Constituționale se comportă ca mercenari plătiți din străinătate care urmăresc aducerea Legii Fundamentale a țării în conformitate cu proiectul unionist pentru lichidarea ulterioară a statalității moldovenești. Denumirea de limbă moldovenească este încetățenită de secole pe teritoriul țării noastre, constituie un element fundamental al identității și al matricei culturale a moldovenilor. Majoritatea absolută a populației bășinașe a Republicii Moldova consideră că vorbește limba moldovenească. Iar dacă cineva, de oriunde ar fi, are dubii în această privință, putem organiza un referendum la care să întrebăm cetățenii ce denumire a limbii preferă: română sau moldovenească. Partidul Socialiștilor are 24 de mandate în Parlament. Vom găsi încă 11 pentru a preveni modificarea Constituției“, a scris Dodon pe pagina sa de Facebook.

Problema denumirii oficiale a limbii de stat creează dispute în societatea moldoveană de mai bine de două decenii. În Declarația de independență din 27 august 1991 este statuată limba română ca limbă de stat. Totuși, în Constituția adoptată în 1994, în contextul unei majorități parlamentare filorusă, se menționează că limba de stat este așa-numita limbă moldovenească.

Ionuț COMAN

ionut.coman@telegrafonline

În curând, Biserica Ortodoxă va serba doi mari sfinți

Miercuri, 8 noiembrie, în Biserica Ortodoxă este sărbătoarea Soborul Sfinților Arhangheli Mihail și Gavriil și al tuturor cereștilor puteri. Cu acest prilej, duminică, 5 noiembrie, IPS Teodosie, Arhiepiscopul

Tomisului, va fi prezent la mănăstirea Strunga, din jud. Constanța, care are hramul Sfinții Arhangheli Mihail și Gavriil, anunță Arhiepiscopia Tomisului, într-un comunicat. Începând cu ora 8.00, ierarhul nostru va sfinți pictura clopotniței, apoi va săvârși Sfânta Liturghie Arhierescă. Marți, 7 noiembrie, începând cu ora 17.00, IPS Teodosie va oficia slujba Vecerniei la biserica „Sfinții Îngeri” din Constanța (Capela militară), iar miercuri, 8 noiembrie, ierarhul Tomisului va răspunde invitației IPS Pimen, Arhiepiscopul Sucevei și Rădăuților, și va lua parte la Sfânta Liturghie oficiată la biserica „Sfinții Arhangheli Mihail și Gavriil” din localitatea Marginea, jud. Suceava. După tradiția biblică, Arhangheli fac parte din ceata îngerilor apropiați Sfintei Treimi. Arhanghelul Mihail este cunoscut atât în Vechiul, cât și în Noul Testament drept căpetenie a „oștirilor cerești”, fiind cel ce l-a pedepsit pe Lucifer,

izgonindu-l din cer când s-a împotrivit Ziditorului. În limba ebraică, Mihail se traduce „cine este ca Dumnezeu”. Arhanghelul Gavriil este „vestitor al tainelor divine”, înger al bunelor-vestiri. Numele său se traduce prin „omul lui Dumnezeu” sau „Dumnezeu este țaria mea”.

Până la marea sărbătoare a Sf. Arhangheli Mihail și Gavriil, vineri, 3 noiembrie, în calendarul ortodox este consemnată sărbătoarea Așezarea moaștelor Sf. Mare Mc. Gheorghe în Lida. Cu acest prilej, joi, 2 noiembrie, începând cu ora 22.00, Înaltpreasfințitul Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului, va oficia Taina Sfântului Maslu, urmată de Sfânta Liturghie la schitul Cloșca, din comuna constănțeană Horia, ce are hramul Sfântului Mare Mucenic Gheorghe. Credincioșii vor putea cinsti și un fragment din moaștele Sfântului Gheorghe, care se află spre închinare permanentă în așezământul monahal.

De asemenea, sâmbătă, 4 noiembrie, ierarhul Tomisului va răspunde invitației PS Visarion, Episcopul Tulcii, și va face parte din soborul de arhieriei care va sfinți biserica din satul Sâmbăta Nouă, județul Tulcea.